



# Орловская ИСКРА<sup>16+</sup>

Еженедельная газета Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel\_iskra@mail.ru

**30 лет**  
вместе с народом

# Время, вперёд! КПРФ



21 января коммунисты Орловской областной парторганизации, под руководством первого секретаря обкома КПРФ, сенатора Российской Федерации Василия Иконникова, поклонились светлой памяти Владимира Ильича Ленина.

21 января 1924 года остановилось сердце мыслителя и революционера, теоретика и практика пролетарской революции, основателя первого в мировой истории социалистического государства рабочих и крестьян — СССР!

Владимир Ильич Ленин — один из самых выдающихся гениев в истории человечества. Он предложил не только нашей стране, но и всем народам, политику построения нового мира, где будет править труд, а не капитал, где власть

будет принадлежать народу, и где каждый человек будет чувствовать себя достойно.

Мир меняется и наступает время новых возможностей. Давайте поклонимся светлой памяти этого великого человека и еще раз скажем: мы все сделаем для того, чтобы в стране произошли благотворные перемены, отвечающие интересам трудового народа!

Время,

снова

ленинские лозунги развихрь...

## Тот, кто спас нас



Антисоветизм до сих пор используется властью для оправдания своего существования и всего, что мы видим вокруг: дескать, при коммунистах было гораздо хуже, Ленин все разрушал, а Сталин — и вовсе палач. Ну, и Ленин, конечно, тоже.

Теперь, когда те же, с позволения сказать, аргументы, используют силы, которые стремятся нас уничтожить, а Россию — упразднить, говорить в унисон с

врагами стало неприлично. Поэтому градус антисоветчины в последнее время снизился, но с радостей не исчез.

Почему? Исторические аналогии условны, однако те, кто утверждают, что мы живем в условиях победившей Февральской революции, не так уж далеки от истины.

Любопытно: даже «первые демократические российские деньги» начала 90-х выглядели,

если говорить о символике, точно так же, как после февраля 1917-го — с имперского двуглавого орла сбили корону, лишили его державы, скипетра и всей геральдики. В результате получилось очень странное создание, напоминающее курицу.

В наше время имперские регалии государственному орлу вернули — разрушение страны остановили хотя бы на уровне символов, но с «большевиками» бороться не перестали. Нынешние «февралисты» знают, чего могут лишиться в случае новой победы «Октября».

В 2001 году вышла книга, которую, после того, как из школьной программы уберут «Архипелаг Гулаг», следует рекомендовать учащимся.

«Советская цивилизация» С. Г. Кара-Мурзы, в отличие от поделки Солженицына, — это серьезный труд, который за глубину и основательность называю энциклопедией, только читается не в 4–5»

## Г. А. Зюганов: Наше будущее зависит от победы на Украине

Прогноз на 2023 год от лидера КПРФ

— На сегодня сложилась новая реальная расстановка сил и в мире, и в России. США — сколько бы нам ни показывали дряхлеющего Байдена — укрепили свои позиции. Они подчинили себе Европу до такой степени, что даже Германия отдаст Америке свои рынки и переправляет туда свои предприятия с новейшими технологиями. Янки заставили европейцев, как и всех остальных, кто находится в зоне их влияния, покупать свой сверхдорогой сжиженный газ.

Что касается Украины, она превращена в военный плацдарм, где обкатывают новое западное оружие. Если проанализировать информационное поле Америки и Европы, становится ясно: они Украину давно списали, им ее победа не нужна. Им надо измотать Россию.

Кроме того, США нацелились на жесткую борьбу с Китаем.

«СП»: — Как в нынешней ситуации выглядят Россия? — Наша страна удержалась, устояла, избежала наиболее негативных последствий санкций — по сути, справилась со сложнейшей ситуацией. Но надо четко понимать: этого мало. Мы должны из этой ситуации выйти победителями. А для этого надо максимально расширять и укреплять союзнические отношения и структуры. Прежде всего — с теми, кто нас поддерживает.

3»



## Тепло родной земли

Очередная посылка доставлена и передана нашим орловским артиллеристам, ведущим боевые действия в зоне СВО. Хочу поблагодарить жителей и бизнес Малоярославского района, лично главу муниципалитета Петра Васильевича Матвейчука за активную помощь в сборе груза. Всем жителям Орловщины — спасибо за в высшей степени благородный труд.

Передали ребятам продукты (колбасу, сало, тушенку, рыбные консервы, лапшу быстрого приготовления), воду, одежду и теплую обувь.

Привезли тактические коврики и сиденья, спальные мешки, медикаменты. По заказу бойцов

купили тепловизор, инструменты и материалы для строительства блиндажей. Волонтеры из орловского отделения «Золотые руки Ангелов» передали артиллеристам маскировочные сети.

Общий вес груза составил 2,5 тонны.

Все ребята в хорошем расположении духа, настрой — боевой. Родной области и землякам передают привет и благодарность за поддержку. Были уверены, что регион не оставит и не бросит своих. Наши герои — стойкие духом люди, но им важно знать и чувствовать тепло и заботу родной земли. И мы продолжим оказывать им всю необходимую помощь.

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.

## На нас надеются

Мы одновременно готовили к отправке в зону СВО пять посылок. Но ситуация постоянно меняется, и у наших подразделений, которые сейчас выполняют воинский долг на передовой, сформировались дополнительные и срочные потребности. Поэтому сейчас мы в кратчайшие сроки собираем ещё 3 дополнительные посылки, всего их на сегодня 8.

Сбор одной из новых посылок замкнула на себя администрация города Ливны. Глава города Сергей Трубицын взял на себя формирование посылки в кратчайшие сроки. Огромное спасибо Сергею Александровичу, коллективу администрации, всем жителям и предпринимателям города, которые помогают в этом деле — большая часть посылки уже собрана!

Однако работа ещё не закончена, а всю посылку необходимо сформировать за 4 дня. Поэтому я обращаюсь ко всем жителям Ливен и Ливенского района — ваша поддержка сегодня необходима армии России. Прошу всех неравнодушных людей по-настоящему поддержать следующие потребности: бензопилы (и цепи на них), болгарки (+круги по металлу), пилы ручные, топоры, лопаты, кирки, ломы, наборы ключей, печи-буржуйки, рации, приборы ночного видения, газовые баллоны, вещи (берцы, термобелье, костюмы ветровлагозащитные, дождевики, перчатки рабочие и тактические, костюмы тактические), тактические ремни на автоматы, масло для двухтактных двигателей, медицина (турникеты кровоостанавливающие, аптечки армейские), утеплитель рулонный (пеннофол), продукты и сигареты.

Вещи можно передавать в администрацию города Ливны!

\* \* \*

Спасибо всем, кто собирал новый груз для орловских бойцов, ведущих боевые действия на направлении Кременная-Сватово. Времени было мало, но всё, что ребята просили, приобрели. Планируем к концу недели отправить посылку на фронт.

Совместными усилиями нам удалось приобрести тепловизоры, прицелы ночного видения, рации, одежду и обувь, бензопилы, строительные материалы, маскировочные сети, спальные мешки, генераторы, печи-буржуйки, газовые баллоны, продукты, сигареты и многое другое.

Благодарю жителей и представителей бизнеса Свердловского района — за неоценимую и оперативную помощь. В том числе спасибо лично главе — Виктору Анатольевичу Рожкову. Вместе делаем одно большое и стратегически важное дело. Мы никогда не бросим наших людей в тяжелейший для всех период. На нас надеются и ждут. И мы делаем всё, что в наших силах!

ТГ Советник ЛЕЖНЕВ



## КПРФ — фронту

На этот раз собранный гуманитарный груз был доставлен 24 января в Администрацию Свердловского района, где формируется очередная посылка на передовую. Были переданы в требуемом количестве теплые перчатки, теплое нижнее белье, носки и балаклавы. В ближайшее время груз будет доставлен на фронт Главой Свердловского района, коммунистом Виктором Анатольевичем Рожковым. Все закупленные

вещи соответствуют запросу наших военных. Коммунисты и жители Орловской области активно принимают участие в сборе гуманитарных грузов, которые формируются под руководством Губернатора Орловской области А. Е. Клычкова.

О доставке груза на передовую, напишу в ближайшее время.

ТГ Василий ИКОННИКОВ



## На семинаре первых секретарей

21 января в областную столицу съехались первые секретари на семинар. На нем были рассмотрены основные вопросы партийной жизни и рекомендации районным организациям в их работе. В качестве спикеров выступили ученые, специалисты партийного строительства.

Первый блок — идеологический. В ходе живого разговора были рассмотрены актуальные вопросы марксистско-ленинской теории.

Второй блок — устав и программа партии. Рассмотрели вопросы, которые касаются коммунистов, участвующих в специальной военной операции, их семей.

Третий блок — депутатская вертикаль и формирование избирательных комиссий.

Четвертый блок — партийная учеба в центре политической учебы при областном комитете КПРФ, подписка на партийные информационные ресурсы.

Пятый блок — делопроизводство в первичных, районных и городских отделениях партии.

Шестой блок — агитация и пропаганда в сети интернет. Новые технологии в современной работе партии.

Седьмой блок — бухгалтерский учет и отчетность в работе местных отделений.

Итоги семинара подвел первый секретарь Орловского обкома КПРФ Василий Иконников.



## Бюро Орловского горкома

Состоялось первое в 2023 году заседание бюро Орловского горкома КПРФ. Были рассмотрены 7 вопросов. В начале заседания, уже традиционно, в партию были приняты молодые товарищи из Железнодорожного, Советского и Заводского районов.

Об итогах смотра-конкурса среди первичных партийных отделений Орловского городского отделения КПРФ сообщил второй секретарь горкома Сергей Швалов. Победителями смотра-конкурса, посвященного 100-летию образования СССР и 30-летию воссоздания КПРФ признаны следующие первичные отделения:

I место — ПО № 49 (секретарь Шилов Григорий Робертович);

II место — ПО № 32 (секретарь Лелес Владимир Иванович);

III место — ПО № 69 (секретарь Конева Евгения Михайловна).

Бюро горкома приняло решение провести в 2023 году смотр-конкурс среди первичных отделений, посвященный 80-летию освобождения Орловской обла-

сти от немецко-фашистских захватчиков.

23 января 2023 года исполнилось 30 лет с момента воссоздания КПРФ в Орле. В этот день, тридцать лет назад, в зале Дворца культуры завода «Дормаш» собралось более 700 человек.

В партийных рядах остались наиболее стойкие, принципиальные и преданные люди. Собрание определило структуру городской парторганизации.

Первым секретарём горкома был избран В. К. Соколов, секретарями — В. С. Николаев, А. П. Морозов, В. Н. Иконников и Н. А. Давыдова. Через неделю состоялась 26-я областная конференция КПРФ, а 13—14 февраля прошёл II чрезвычайный съезд Коммунистической партии Российской Федерации, на котором были приняты Программа, Устав и другие документы партии. Председателем ЦК КПРФ был избран наш земляк Г. А. Зюганов.

В честь 30-летия воссоздания КПРФ в Орловской области, 4 февраля 2023 года в городском центре культуры состоится Форум народно-патриотических сил

Орловщины «КПРФ. 30 лет на защите национальных интересов России и Русского мира».

Далее бюро горкома дало старт работе по формированию новых составов участковых избирательных комиссий членами КПРФ с правом решающего голоса на пятилетний срок. Планируется, что сбор предложений по кандидатурам будет проходить с 17 марта по 20 апреля.

«Одна из важнейших задач партийных отделений — обеспечить комиссии надежными и проверенными коммунистами и сторонниками КПРФ, которые будут защищать результаты партии на выборах всех уровней. Трёхдневное голосование, дистанционное электронное голосование и повышение протестной активности требуют от КПРФ оперативно мобилизовать свой актив».

Нужно готовить профессиональную команду членов комиссии с правом решающего голоса», — подчеркнул первый секретарь Орловского горкома, руководитель фракции КПРФ в областном Совете Иван Дынкович.



# Г. А. Зюганов: Наше будущее зависит от победы на Украине

(Окончание. Начало на стр. 1).

Китай нас поддержал — и в итоге западный план изоляции России провалился. Замечу также, что нас поддержали все страны социалистической ориентации. Они составляют большинство среди тех, кто сегодня на нашей стороне.

Путин и правительство подвели итоги 2022 года. Напомним, некоторые прогнозировали чуть ли не обвал экономики на 10—20%. На деле спад составил не более 2%. Но это никого не должно успокаивать.

«СП»: — Почему?

— 2023 год будет гораздо сложнее предыдущего. Старая система экономических связей разрушена, а новая не создана. Партия власти не предложила образа будущего. Мы топчемся вокруг темпов роста около 1% ВВП в год. Примерно такой темп

держится последние 30 лет. Тогда как мир в целом развивался в этот период в 3—4 раза быстрее. В итоге ВВП России с начала 90-х увеличился только на 30%, тогда как ВВП стран Запада — на 250%, а ВВП Китая — в 14,5 раз!

Путин еще в 2021 году сказал, что капитализм зашел в тупик. Но «Единая Россия» по-прежнему тянет страну по либеральному гайдаровскому рельсам. Хотя уже и Гайдаровский форум не проводят, и Чубайс за границу не сбегал, и Сванидзе выгнали с ТВ. Тем не менее, нового курса мы пока не видим.

По сути, 2023 год будет определять исход СВО, социально-экономическую ситуацию в стране, региональные и президентские выборы. И здесь очень многое зависит от Компартии, от левопатриотических сил, которые в России являются реальной и главной оппозицией.

В 2023 году состоятся выборы двух десятков губернаторов, стольких же законодательных собраний, и 12 выборов в столицах регионов. В них будут участвовать три четверти населения страны. Поэтому мы считаем подготовку к ним одним из главных направлений работы.

Мы проведем пленумы по двум важнейшим темам — патриотическому воспитанию и по вопросу о том, как остановить вымирание страны и обнищание граждан. Сделаем все, чтобы улучшить благосостояние каждого человека.

Для этого готовим программу. Сейчас ее обсуждают в низовых организациях. А первой половине июля рассмотрим ее на Третьем Орловском экономическом форуме. Там мы программу утвердим и пойдем с ней на местные и президентские выборы. Тем более, что в Орле наш губернатор Клычков также

идет на выборы.

«СП»: — Какие главные выводы можно сделать сегодня?

— Происходит прозрение страны — как ее граждан в целом, так и власти. Наконец пришло понимание, что России нет места в глобальном капиталистическом мире. Вместе с тем русофобия и антисоветизм продолжают творить свое черное дело не только за рубежом, но и внутри самой России.

Гибридная война переросла, по сути, в «горячую». Она ведется на уничтожение. Необходима полная мобилизация сил, ресурсов.

Здесь требуется очень ответственная политика власти: ясный и четкий диалог с обществом, честные выборы. Показательно, что в докладе «Выживание богатейших», опубликованном в день открытия Всемирного экономического форума в Давосе, звучит призыв к системно-

му и широкомасштабному повышению налогов на сверхбогатых — до 50%. Это позволит вернуть в казну доходы, полученные нуворишами за счет разворывания государственных денег и бесчестной наживы. Пока же наши алчные олигархи не желают платить даже такие налоги, которые уже взимаются с самых богатых в большинстве стран мира.

Нам требуется сделать далеко идущие выводы. Наше будущее напрямую зависит от разгрома нацизма и бандеровщины, от сплоченности государственно-патриотических сил, от левого поворота в пользу социализма и справедливости.

И от глубокого понимания, — прежде всего, руководством страны, — что без этих перемен победы невозможно добиться.

«Свободная Пресса»  
(Публикуется в сокращении).

## «ВЕРНУТЬ ГОРОДУ ВОЛГОГРАДУ ИСТОРИЧЕСКОЕ НАЗВАНИЕ — ГОРОД-ГЕРОЙ СТАЛИНГРАД!»

Заявление руководителей местных отделений КПРФ Орловской области

Сегодня наша страна переживает важный период в своей истории. В беспрецедентных условиях давления со стороны Запада и фашизации Европы мы становимся свидетелями возвращения к победным символам советской Родины, которые с гордостью звучат и используются в ходе проведения специальной военной операции на Украине. Россия вновь обретает духовные и нравственные

ценности, утраченные ею в годы либеральной демократии и свободного рынка.

Мы, руководители местных отделений КПРФ Орловской области, поддерживаем инициативу Сталинградского обкома КПРФ, ветеранов и патриотически настроенных жителей Волгограда по возвращению городу Волгограду исторического названия — город-герой Сталинград.

Сталинград был и остается

одним из важнейших символов Победы в Великой Отечественной войне, за которую советские люди заплатили огромную цену в миллионы жизней. Именно Сталинградская битва ознаменовала коренной перелом в Великой Отечественной войне.

Сталинград навсегда вошел в историю как символ героизма, мужества, стойкости и непобедимости советского народа. В ознаменование уважения к подвигу

в разных странах мира улицы и площади носят имя Сталинграда и его героев. Мы, уверенны, что сегодня, как никогда ранее, пришло время исправлять ошибки и восстанавливать историческую справедливость.

В 80-ю годовщину окончания Сталинградской битвы лучшим подарком для сотен миллионов людей по всему миру будет возвращение исторически значимого имени городу — символа воз-

рождения великой страны, возвращения величия народа.

Считаем, что переименование Волгограда в Сталинград станет примером благодарно-отношения потомков к Отечественной истории, торжества справедливости, гордости и самостоятельности нашего многонационального народа!

Город Орёл,  
21 января 2023 года.

## К нашему великому стыду...

После победы советских войск в Сталинградской битве в европейских городах появилось множество топонимов с этим героическим названием.

Следует напомнить, чем был Сталинград во время войны для всего мира. В 1942 году фашистская Германия достигла пика своего могущества — она наступала по всем фронтам — от Африки до России. После Сталинграда, погрузившего Германию в траур, начался её разгром.

В Париже имя «Сталинград» носят площадь, бульвар и станция метро, в Брюсселе — проспект и отель, в Болонье — центральная улица.

Правда, несколько «сталинградских объектов» в Европе переименовали, но только несколько. К нашему великому стыду, освобождённая Европа в этой истории оказалась больше патриотом России, чем мы. Они название «Сталинград» сохранили.

С. РУДНЕВ.





# Тот, кто спас нас

(Окончание. Начало на стр. 1).

Кара-Мурза писал ее в 90-е, когда надо всем советским безостановочно глумились.

А С. Г. Кара-Мурза свидетельствовал правду, будто зная, что ее время придет. Любое талантливое произведение таково, прежде всего, потому, что оно честно. Книга многогранна, но в дни, когда особо чтится память Ленина, уместно взять текст, посвященный этому человеку.

Главу «Проект Ленина — путь к обрыву или к спасению. Комментарий из 2000 года» пришлось ужать, чтобы уложиться в газетный формат, иногда — почти до тезисов. Тем не менее, приведенный ниже отрывок дает представление о том, кем был на самом деле Ленин — палачом или спасителем страны, разрушителем или тем, кто заложил фундамент созидания на несколько десятилетий вперед.

Сергей ЗАРУДНЕВ.

«В ходе революции (и особенно гражданской войны) в России погибло очень много людей. Говорят о 12 миллионах человек. За 1918—1922 гг. погибло 939 755 красноармейцев и командиров. Значительная, если не большая часть их — от тифа. Точных данных о потерях белых нет, но они намного меньше. Значит, подавляющее большинство граждан, ставших жертвами революции (более 9/10), погибло не от «красной» или «белой» пули, а от слома жизнеустройства.

В 1920 г. на 1 тыс. человек умирало 45,2 и рождалось 36,7. В 1923 г. умирало 29,1 и рождалось 49,7. То есть, в последние годы гражданской войны Россия (даже без катастрофы неурожая 1921 г.) теряла 1,2 млн. жизней в год. А уже в 1923 г. население приросло почти на 3 млн. человек.

Какую жатву собирает смерть на поле хозяйственного хаоса, мы видим сегодня: государство и хозяйство всего лишь полуразвалены, но Россия (т.е. половина империи) за год несет чистые потери в 1 миллион жизней, а с учетом неродившихся теряет 2 миллиона. И ведь войны и репрессий нет. За годы реформы «по неестественным причинам» отлетело уже не меньше душ, чем в гражданскую. Значит, есть «невидимый палач»...

## Что такое «революция 1917 года»?

Нужно вспомнить важную вещь: слом жизнеустройства России и ее государственности произошел в феврале 1917 г. Царя свергли генералы и стоящие за ними мasons-западники, а не большевики.

Февральская революция — революция западников, и главный ее смысл был в расчистке поля для финансово-торгового капитала. Это была первая «революция чубайсов и гайдаров», хотя социалистические лозунги выкрикивались обильно.

Большевики в Февральской революции не принимали никакого участия. О Ленине и говорить нечего, он в феврале был в Швейцарии.

Демократы Керенского развалили армию, разогнали поли-

цию, парализовали хозяйство и транспорт и стравили крестьян. Вопреки официальной советской мифологии, летом 1917 г. крестьяне громили уже в основном не помещичьи усадьбы, а «средняков» — арендаторов. К осени 1917 г. крестьянскими беспорядками было охвачено 91% уездов России. Тотальная гражданская война началась в России именно

перничавшие в России революционные проекты и представить себе, какой из них наносил России более тяжелые травмы, измеряемые числом потерянных жизней. Лидера такого проекта и можно считать «палачом».

Политическая философия Ленина совершенно не содержит компонентов «мышления палача» (которые можно найти, на-

Сначала, с февраля по октябрь 1917 г., сравнение проходило в мирных условиях сосуществования Временного правительства и Советов. Это соревнование проект Керенского проиграл вчистую. Новая государственность по типу либерального Запада не сложилась, а ее зачатки 25 октября без боя сдали власть Советам.

Однако под давлением и при



летом 1917 г. — из-за нежелания Временного правительства решить земельную проблему.

Для крестьян (и даже для помещиков) национализация земли стала единственным средством прекратить войны на меже.

Другая важная вещь состоит в том, что революция в России в феврале победила полностью. Как сказал В. В. Розанов, царская Россия «слиняла в два дня».

Ленину не пришлось бороться с монархистами, их как реальной силы просто не было. Борьба при Ленине шла не между большевиками и «старой Россией», а между разными отрядами революционеров. Гражданская война была «войной Февраля с Октябрем», должны же мы наконец усвоить эту важнейшую мысль!

Против большевиков стояли березовские и собачки начала века вместе с кровавым мясником Б.Савинковым. Тут, надо признать, сильно подгадила и официальная советская пропаганда, которая для простоты сделала из слова «революция» священный символ и представляла всех противников Ленина «контрреволюционерами». А братья Покрасс нам даже песню написали, как «Белая армия, черный барон снова готовят нам царский трон».

Большевики, как вскоре показала сама жизнь, выступили как реставраторы, возродители убитой Февралем Российской империи — хотя и под другой оболочкой. Это в разные сроки было признано противниками большевиков, включая В. Шульгина и даже Деникина.

Наша задача — сравнить со-

пример, у Робеспьера, Марата или Троцкого). Ленин не был сентиментален, но он был гуманист и не верил, что можно «толкать историю» усилием политической воли, через насилие. Поэтому, в частности, ему были так чужды и народовольцы, и анархисты, и эсеры с их верой в силу террора.

Ленин требовал решительных действий с тем, чтобы в момент неустойчивого равновесия толкнуть процесс к созданию нового жизнеустройства. Поэтому Октябрьская революция была абсолютно бескровной.

## Главный критерий оценки — «болезненность» проекта

Два главных проекта задавали России разные (и расходящиеся!) цивилизационные пути. Один проект — партии кадетов и либеральных партий, предполагающий построение в России государства западного типа с рыночной экономикой. Этот проект воплощал сначала Керенский, а потом Деникин и Колчак. Были в нем и радикалы (Корнилов), так что однажды большевикам пришлось защищать умеренного Керенского — такое бывает в политике. К этому проекту присоединилась часть эсеров (Чернов, Савинков). Это — Февраль, «белые».

Другой проект — советский, его воплощал Ленин. Это — Октябрь, «красные». Советский проект также был неоднороден: вначале его поддерживали левые эсеры, временами анархисты (Махно), внутри большевизма было несколько течений.

И белый, и красный проект Россия сравнила не в теории.

активного участия Запада блок кадетов и эсеров попытался военным путем вернуть власть и продолжить свой проект. С середины 1918 г. сравнение обоих проектов происходило в форме гражданской войны. Военное соревнование, как известно, белые также проиграли вчистую.

Антисоветский историк М. В. Назаров говорит определенно: «При всем уважении к героизму белых воинов следует признать, что политика их правительств была в основном лишь реакцией Февраля на Октябрь — что и привело их к поражению так же, как незадолго до того уже потерпел поражение сам Февраль».

Этот факт мы должны себе затвердить. Белые унаследовали остатки государственного аппарата, имели полную поддержку имущих классов России и большую поддержку (включая военную интервенцию) Запада. Поначалу у них был такой огромный перевес над красными, что они овладели практически всей территорией России за исключением маленького пятка в центре. Почему же они начали утрачивать эти территории и отступать перед Красной армией?

Ответ известен, но его у нас из головы вытеснили при промывании мозгов. Белая армия действовала в России как завоеватели, и ее продвижение сопровождалось восстаниями. По выражению западных историков, в России тогда возникло «межклассовое единство низов», которые отвергли проект белых.

Проект белых был отвергнут крестьянами — сословием, которое составляло 85% населения России. А крестьяне в то время и

умели, и обладали возможностью для сопротивления длительного и упорного. Рано или поздно, но они «сожрали» бы белых, как за два месяца сожрали Колчака в Сибири без всякой Красной армии.

А вот ценное свидетельство человека правых взглядов (близкого к октябристам) Алексея Васильевича Бабина (1866—1930) — «Дневник русской гражданской войны». Рецензенты этой книги отмечают: «Разумеется, автор не смог скрыть своих политических симпатий. Они не на стороне большевиков... Но, странное дело, Бабин отмечает и оказываемую им поддержку со стороны «добропорядочных» граждан, и неожиданные симпатии к новым правителям со стороны «ультраконсервативной» университетской профессуры».

На самом деле ничего странного в этом нет, об этом же говорил и Пришвин: большевики сразу проявили себя как сила, занятая строительством государства, и в этом была надежда на возрождение жизни.

Проект Ленина был спасительным, а в проекте белых, доведись ему на время победить, Россия обрела бы палача.

Мы сегодня можем повторить за Есениным слова, что он написал в 1924 г.: «Мы многое еще не сознаем, / Питомцы ленинской победы».

Кто это «мы»? Все, кто вернулся к мирной жизни и воссоединился в народ — включая бывших белых.

Тридцать лет до Ленина в России гремели взрывы и выстрелы (по подсчетам некоторых историков, от рук террористов до 1917 г. погибло 17 тыс. человек). Короткий исторический период — когда воплотился «проект Ленина» — мы жили спокойно и безопасно. И не сознавали этого, думали, что это — естественное состояние. Сегодня, когда этот проект мы позволили пресечь, взрывы загрели снова.

Что понял Ленин такого, чего не могли понять современные ему другие ведущие политики? Ленин понял, что крестьяне поднялись как огромная и сплоченная антибуржуазная сила. И что революция в России в главном своем потоке не буржуазная и не может привести к либеральной западной демократии. Демократия крестьян — Советы.

## Обыденные признаки «спасительности» проекта Ленина

Проект Ленина по своему типу был вытекающим не из доктрины, а из жизненных потребностей.

В последние дни февраля, свергнув царя, либералы одновременно упразднили полицию и выпустили всех уголовников. Всеобщая амнистия! Страх перед преступным насилием был паническим (как говорили, главной мыслью обывателя было: «Уехать, пока трамвай ходят»).

Пытаясь как-то спасти положение, Временное правительство учредило милицию из числа студентов-добровольцев. На центральных улицах появились восторженные юноши и девушки с красными бантами на груди. Они не совали свой нос в темные переулки и грязные кварталы, где и свирепствовала преступность.

А как ответили на эту жизненную проблему большевики? Они дали на заводы разнарядку — мобилизовать в Красную гвардию каждого десятого рабочего. Именно эта рабочая милиция, знающая изнанку жизни, и надела в городах минимальный порядок. Вот первое важное дело, понятное и барыне, и кухарке, в ко-



тором Временное правительство проиграло соревнование с Советами.

Мы все слышаны о том, что большевики ввели военный коммунизм, продразверстку, пайки и прочие ужасные вещи. Так говорят те, кто никогда не голодал и плюет на голод ближнего. Я бы сказал, что в этой демократической критике как раз просвечивает мышление палача.

В те времена все в России, включая Николая II, считали необходимым предотвратить голод в городах. Когда в 1915 г. был нарушен нормальный товарооборот и, несмотря на высокий урожай, «хлеб не пошел на рынок», начались реквизиции.

23 сентября 1916 г. царское правительство объявило продразверстку. Как видим, не имеющие никакого отношения к коммунистам министры царского правительства идут на меру, присущую военному коммунизму.

Объявленная на 1917 г. продразверстка провалилась из-за саботажа и коррупции чиновников.

Временное правительство, будучи по своей философии буржуазным (сегодня бы сказали «рыночным»), тем не менее также вводит хлебную монополию — и также не может провести ее в жизнь из-за беспомощности государственного аппарата. Ленин написал о надвигающемся голоде статью «Грозящая катастрофа и как с ней бороться».

Придя к власти именно в катастрофических условиях, большевики повели дело исходя из здравого смысла, как в случае с милицией. Обеспечить минимальное снабжение города через рынок при быстрой инфляции, разрыве в промышленности и отсутствии товарных запасов было невозможно. Реально покупать хлеб на свободном рынке рабочие не могли. Были приняты чрезвычайные меры.

Эти меры устранили угрозу голодной смерти (но не голода) в городах и в армии. Тот факт, что большевики без всякого доктринерства и болтовни, не имея еще государственного аппарата, обеспечили скудными, но надежными пайками все городское население России, имело огромное значение для того, чтобы «проект Ленина» был принят в целом.

### Всероссийская чрезвычайная комиссия (ВЧК)

О ней созданы «симметричные» мифы — официальный героический, а сегодня официальный черный. Если вдуматься, оба они предельно неправдоподобны. Для нас сейчас важнее черный миф.

Достаточно задать себе простой вопрос: могло ли реально советское правительство, сидящее в Петрограде и Москве — без аппарата, без денег (банки отказывались оплачивать счета правительства), без кадров и без связи создать в одночасье мощную всеохватывающую спецслужбу, способную провести по всей стране массовые репрессии?

Число сотрудников ВЧК в конце февраля 1918 г. не превышало 120 человек, а в 1920 г. 4500 — по всей стране. Провести широкие репрессии, которые приписывают ВЧК, она не могла просто в силу своей величины. В ноябре 1920 г. на ВЧК была возложена охрана границ. Тогда численность персонала ВЧК к 1921 г. достигла максимума — 31 тыс. человек.

Объявление террора в 1918 г. было актом чрезвычайным, как встречный пожар, как попытка остановить гражданскую войну. Но даже «красный террор» никак

не был действием палача. Красный террор был отражением белого террора. И красных погибло от террора больше. Многие определялись обстановкой, многие кадрами.

К советской власти примазалось огромное число людей, этой власти органически враждебных. Партия большевиков, которая после Февраля 1917 г. имела около



20 тыс. членом, не могла заполнить проверенными кадрами даже самые важные посты. Надо лишь удивляться, как ее не сожрал враждебный ей бюрократический аппарат, в том числе и в карательных органах. Здесь видна именно сила «проекта» — той матрицы, которую дали больше-

викам. Но наивно думать, что местные ЧК следовали какой-то переданной из Москвы инструкции и находились под контролем центра и тем более лично Ленина. Даже среди сотрудников ВЧК высшего уровня были фракции, которые не подчинялись Дзержинскому и Ленину (они пошли с судовостроениями ВЧК и убили посла Германии Мирбаха).

И еще одно замечание. Для оценки исторических явлений надо учитывать, как оно отложилось в коллективной памяти. Несмотря на все черные мифы последних лет, до сих пор сотрудники спецслужб желали бы, чтобы их называли уважительно «чекист». Это значит, что в глазах современников ВЧК своими жестокостями спасала несравненно больше невинных людей, чем губила.

Большевики были единственной партией, которая боролась за скорейшее восстановление правового, государственного характера репрессий — вместо политического, партийного. Это вызвало острую критику эсеров и меньшевиков.

Эсеры и меньшевики не возражали против внесудебных расстрелов в ВЧК, но подняли шумную кампанию протеста, когда в июне 1918 г. состоялся суд над адмиралом А. Щасным, который обвинялся в попытке передачи судов Балтфлота немцам, и он был приговорен к расстрелу.

На чем же был основан протест? Им было жалко адмирала? Ничуть. Они протестовали против вынесения смертных приговоров путем судопроизводства.

Из всех политических течений, которые в то время имели шанс прийти к власти в России, большевики в вопросах репрессий были наиболее умеренными и наиболее государственниками.

Сколько всего было политзаключенных при Ленине? Можно не верить официальным советским данным. Но тут нам повезло — антисоветская эмиграция, которая грызлась, как пауки в банке, в этом вопросе образовала бюро, которое скрупулезно вело учет политических репрессий в СССР.

По опубликованным за рубе-

жом данным, предоставленным этим бюро, в 1924 г. в СССР было около 1500 политических правонарушителей, из которых 500 находились в заключении, а остальные были лишены права проживания в Москве и Ленинграде. Эти данные зарубежные историки считают самыми полными и надежными.

500 политических заключен-

ных после тяжелейшей гражданской войны, при наличии оппозиционного подполья и терроризма. И это репрессивное государство? Вернитесь, господа и товарищи, к здравому смыслу.

### Не палач, а спаситель: главный довод

Есенин написал после смерти Ленина: «Того, кто спас нас, больше нет». Что же главное сделал Ленин, чтобы его так назвал человек, переживавший то время сердцем крестьянина и поэта?

Когда читаешь документы того времени, дневники и наблюдения (в основном со стороны противников Ленина — его соратники дневников не вели), то возникает картина, в которую поначалу отказываешься верить. Главная заслуга советского государства, а в нем — именно Ленина, состоит в том, что оно сумело обуздать революцию и реставрировать Российское государство.

Большевики овладели русским бунтом, возглавили его и утихомирили. Русская революция, как революция не буржуазная, а крестьянская, была с бунтом неразрывно связана. Буржуазная революция, которая смела царизм и Империю, взорвала плотину. Но сама она была лишь рябью на океанской волне.

Овладевать этой волной, главным потоком революции, оказалось для Ленина самой важной и самой трудной задачей — хотя острая и прямая опасность исходила, начиная с середины 1918 г., от белых.

Ленин требовал от советского государства налаживать производство и нормальные условия жизни. А значит, налаживать контроль, дисциплину, требовать от рабочих технологического подчинения «буржуазным специалистам».

В апреле 1918 г. меньшевики в газете «Вперед» заявили о солидарности с левыми коммунистами: «Чуждая с самого начала истинно пролетарского характера политика Советской власти в последнее время все более открыто вступает на путь соглашения с буржуазией...».

Меньшевики обвиняют Ленина в соглашении с буржуазией! Это надо запомнить.

До сих пор ставится советскому строю в вину: при нем надо было честно и ответственно трудиться. М. М. Пришвин вспоминает, как 22 января 1919 г. беседовал с одним большевиком о коммунизме в присутствии постороннего мужика: «Долго слушал нас

человек мрачного вида, занимающийся воровством дров в казенном лесу, и сказал:

— Я против коммуны, я хочу жить на свободе, а не то что: я сплю, а он мне: «Товарищ, вставай на работу!»

М. М. Пришвин в дневнике 12 декабря 1918 г. «Самое тяжкое в деревне для интеллигентного человека, что каким бы ни был он врагом большевиков — все-таки они ему в деревне самые близкие люди... В четверг задумал устроить беседу и пустил всех: ничего не вышло, мальчишки-хулиганы разворовали литературу, украли заметки из книжек школы, а когда я выгнал их, то обломками шкафа забаррикадировали снаружи дверь. Вся беда произошла, потому что товарищи коммунисты не пришли, при них бы мальчишки не пикнули».

Сегодня много чернил истратили, чтобы обвинить Ленина в лозунге «грабь награбленное». На деле это был лозунг «бунта», которым овладели большевики. Но тогда уже Ленин сказал: «После слов «грабь награбленное» начинается расхождение между пролетарской революцией, которая говорит: награбленное сосчитай и врозь его тянуть не давай, а если будут тянуть к себе прямо или косвенно, то таких нарушителей дисциплины расстреливай...».

Невежество до Февраля было сковано государством. Его раскрепостило и сделало активным и даже агрессивным именно кадетское и эсеровское Временное правительство. Сразу после Октября его начало загонять в подчиненное положение Советское государство. Во времена Сталина изгонять «гунна» пришлось действительно жестокими методами. Но война показала, что эта жестокость была спасительной. Неожиданно для себя немцы в 1941 г. встретили многомиллионную армию деревенских парней, которые воспринимали время в секундах и владели сложной техникой.

Ленин много сделал, чтобы гражданская война была закончена как можно быстрее и без «хвостов». На это была направлена и военная стратегия мощных операций, и политика компромиссов и амнистий.

В целом, гражданская война ленинского периода имела «два завершения» — решительную и резкую победу красных над бе-



лыми в Крыму и прекращение стихийного крестьянского сопротивления через переход к НЭПу.

В Испании преследования республиканцев после войны стоили народу почти столько же жертв, как и боевые действия. До сих пор в деревнях жители делятся на «красных» и «франкистов», и браки между детьми их семей — редкость. У нас же все стали советскими людьми, и миллионы людей, служивших в Белой армии.

Февральская революция «рассыпала» империю, так что гражданская война имела не только социальное, но и национальное «измерение». В разных частях бывшей Империи возникли национальные армии или банды разных окрасок. Все они выступали против восстановления единого централизованного государства. Белые пытались бороться против них и, как выразился эстонский историк, «напоролась на национализм и истекла кровью».

Ленин предложил совершенно новый тип объединения — через «республику Советов», образуя промежуточные национальные республики. Эти республики очень мягко, почти невидимо накладывались на единый скелет из Советов — и страна была именно единой. При этом учреждение национальных республик, входящих в Союз, а не Империю, нейтрализовало возникший при «обретении независимости» национализм.

Армии националистов потеряли поддержку, и Красная армия ни в какой части России не воспринималась как чужеземная армия. Она была общей армией трудящихся («республики Советов»). Таким образом, со стороны советского государства гражданская война в ее национальном измерении была пресечена на самой ранней стадии.

В. В. Кожинов приводит слова из «Книги воспоминаний» великого князя Александра Михайловича: «На страже русских национальных интересов стоял не кто иной, как интернационалист Ленин, который в своих постоянных выступлениях не щадил сил, чтобы протестовать против раздела бывшей Российской империи».

Посмотрите на тот тлен и распад, который мы наблюдаем сегодня, и станет понятно, почему Есенин сказал о Ленине: «тот, кто спас нас».



# Медицинский «Ядерный центр» в Орле — НЕТ. Почему в Курске и Брянске — ДА?

**М**оей хорошей знакомой пару лет назад диагностировали онкологическое заболевание. Женщина начала лечение, которое предусматривало, в том числе, периодический мониторинг течения болезни.

До декабря 2022 года это можно было сделать в Орле в так называемом «Ядерном центре» — центре ПЭТ/КТ диагностики. Но 3 декабря 2022 г. компания ООО «ПЭТ-Технолоджи Диагностика» свернула свою деятельность в Орле. И теперь моя знакомая получает направление от лечащего врача в Тулу, где услуги о ПЭТ/КТ диагностики продолжают оказывать.

Этот пример, как минимум, несколько смещает акценты, расставленные в публикациях орловских СМИ по поводу закрытия «Ядерного центра» в нашем городе: не только ранняя диагностика, но и возможность современными методами отслеживать состояние онкобольного и промежуточные результаты лечения — вот в чем значение подобных центров.

Специалисты признают: да, чтобы поставить диагноз, наличие ПЭТ/КТ диагностики не обязательно. Но! «Это исследование необходимо, чтобы оценить стадию злокачественного процесса, определить фазу онкологического заболевания, изучить характер опухоли, степень ее агрессивности, а также уточнить особенности патологического процесса».

И еще вот такое, я бы сказал, многозначительное уточнение, что называется, «из первых рук»: «Пациенты, которые проходят химиотерапию, могут получать направления на повторное проведение ПЭТ/КТ для мониторинга состояния и его динамики после пройденного лечения».

В устах врача это «могут», согласитесь, звучит как «должны бы», или «хорошо бы пройти обследование». Только теперь для этого, как надо понимать, весьма немаловажного обследования, эти больные вынуждены ехать в Тулу или в Брянск, или в Курск, или в Москву, тра-

тить силы и деньги на переезд и квартирование в чужом городе, что подчас и здоровому человеку в тягость.

Обращаю на это внимание для того, чтобы стало ясно: закрытие «Ядерного центра» в Орле — это не мелочь, не история о том, как поссорился Иван Иванович с Иваном Никифоровичем, и не очередная байка о несовпадении государственных и частных интересов, а большая проблема и огромная потеря для региона, если не сказать больше.

Тот факт, что этот центр был частной структурой, не умаляет значения его потери. Был частным, потому что не было государственного. Государство, увы, уже неспособно открывать такие медучреждения. Значит, хорошо, что был хотя бы частный. И показывать пальцем — это мол, они, капиталисты, плохие, а не мы, государственники, в современных условиях просто неумно. Вопрос — почему закрылся столь социально значимый медцентр в регионе — нужно адресовать, прежде всего, власти. Мы попытались. И вот что смогли узнать.

Как известно, официальная версия такова: компания ООО «ПЭТ-Технолоджи Диагностика» сочла нерентабельным дальнейшую работу центра в Орле. Но вот какая вырисовывается картина из тех немногочисленных подробностей, которые нам раскрыли с согласия официальных лиц.

С весны 2021 года компания настойчиво обращалась в Орловскую областную комиссию по разработке территориальной программы обязательного медицинского страхования с просьбой увеличить поток пациентов в центр в два раза и увеличить тариф на оплату самой диагностики.

Значит, можно предположить, что у компании действительно не сходились концы с концами. Или хотели больше заработать, что для негосударственной структуры, не имеющей бюджетного финансирования, вполне естественно.

Комиссия центру отказала, потому

что сочла объемы услуг соответствующими потребностям области и стандартам медицинской помощи.

Комиссии, конечно, виднее. К тому же мы знаем, что область, потеряв свои крупные промышленные предприятия и соответственно — рабочие места, уже просто не в состоянии перечислять лишние средства в ТФОМС в виде начислений на заработную плату, которой нет или которая просто «ушла в тень».

Однако спустя некоторое время областной департамент здравоохранения совместно со специалистами территориального Фонда обязательного медицинского страхования (того самого ТФОМСа) все-таки пришли к выводу, что фактическая потребность региона в ПЭТ/КТ диагностики составляет не 1150, а 1600 услуг в год. Компания же настаивала, как мы помним, на двойном увеличении.

Примечательно, что в конце лета 2021 года власть согласилась и на увеличение платы за услугу за счет средств Фонда медицинского страхования для тех больных, которые приходили в «Ядерный центр» по направлению лечащих врачей. Но почему-то временно — до конца 2021 года.

Когда этот срок истек, услуги центра стали оплачиваться из средств фонда по прежней, более низкой цене, и «Ядерный центр» прекратил обслуживание «пациентов по направлению», принимая только тех, кто приходил с деньгами.

1 марта власть опять была вынуждена согласиться с условиями ООО «ПЭТ-Технолоджи Диагностика», установив оплату услуг «Ядерного центра» в размере 35 634 рубля.

Но в конце года компания все-таки свернула деятельность в Орле, развернув ее в Брянске и Курске в своих новых центрах ПЭТ/КТ диагностики. Туда теперь направляют и «потоки орловских пациентов», как говорится в комментарии, который мы получили из вполне официальных рук. Причем, как сказано в справке, стоимость ПЭТ/КТ диагно-

стики в Брянске, например, несколько ниже, чем это было в Орле в 2022 году.

О чем это говорит? Как минимум, о том, что нашим соседям удалось найти оптимальный баланс между стоимостью диагностирования и количеством обслуживаемых пациентов, а по большому счету — между государственными интересами, то есть заботой о своих гражданах, и интересами коммерческой структуры, за деньги предложившей об этих гражданах позаботиться.

В Орле почему-то не получилось такой баланс найти. В старину в подобных случаях говорили: «Казна пуста». Теперь твердят о трудностях или даже невозможности государственно-частного сотрудничества.

При этом, по свидетельству самих больных, чтобы попасть на обследование в орловский «Ядерный центр», надо было записываться за неделю. Очередь — это всегда плохой признак. Как минимум, признак организационной несостоятельности.

В своё время при полной государственной собственности и госконтроле за услугами и производством Орел все равно задыхался в очередях, старожилы не дадут соврать. В новейшей истории отношения орловской власти с коммерческим диагностическим центром тоже привели к возникновению очереди из живых людей, а в конечном итоге — к закрытию центра.

Подобное может произойти в двух случаях: если предприятие искусственно сдерживает производство в виду его нерентабельности при больших объемах (клиентов много, но денег они приносят мало), либо, если спрос превышает предложение (физически не успевают всех принять).

Но в Брянске и Курске успевают. Да еще из Орла готовы принять «потоки пациентов» с меньшими деньгами. Не странно ли?

Андрей ГРЯДУНОВ.

## Тополь виноват



В сказках и легендах под корнями могучих деревьев обычно зарывали сокровища. И свои клады владельцы часто заговаривали, чтоб лихие люди на добро не покушались.

Есть такое заговоренное место и в г. Орле, только добро, сложенное в гору под раскидистой кроной тополя, мозолит глаза прохожим, и в то же время приумножается день ото дня.

Есть у тополя характерная особенность — оно притягивает отрицательную энергию, и с точки зрения эзотерики это дерево считается энерговампиром. Так и в нашем случае — годами привлекает к себе зеленый великан кучу бытового мусора, и никто с этим справиться не в силах.

А теперь обо всем по порядку. У жилого дома под номером 21 на ул. Приборостроительной под козырьком пристройки обособились многочисленные лавазы, тут идет активная торговля всевозможными продуктами и хозяйственными товарами. Есть рыбные отделы, предлагающие дары моря, питейные заведения с морем пива, а есть лавки сладостей, здесь продают и орехи, и чернослив, и пряники печатные, и пироги римские, и торты бисквитные, и конфеты на любой вкус, одним словом, страна Мармеландия.

Место оживленное, и торговля у бакалейщиков идет весьма бойко, одна только проблема остается — некуда тару девать. Упаковка с головой выдает

продавцов — по надписям на коробках, мешках и прочему мусору несложно вычислить тех, кто выносит свои отходы на газон, загрязняя окружающую среду. А там и до штрафных санкций недалеко. Вот только место не иначе как заколдованно, и проверяющие здесь появляются крайне редко.

Красочная помойка обособилась у мощного дерева, как раз напротив открытого в прошлом году памятника орловской пионерии. Однако в наши времена пионеры макулатуру уже не собирают, это давно пройденный этап. Теперь сбор вторичного сырья поставлен на коммерческие рельсы. Но, по видимому, экономические стимулы для этого недостаточны: выбросить легче, чем сдать в переработку.

В среднем цены в городе на картон равняются 3 руб/кг, книги, газеты и журналы стоят дороже — 8 руб/кг. Принимаются и пластиковые ящики для фруктов, мешковина, пластиковые пакеты, упаковка для яиц, стрейч-пленка, практически все то, что так любовно складывается на свалке. Но вот беда, ценное сырье после многодневной выдержки под открытым небом быстро теряет свои качества — становится влажным и грязным, и для переработки уже не годится.

Орловчане тоже просто так мимо не проходят и пополняют живописную гору мусора пакетами и коробками, выданными сер-



висами доставки — рядом находятся Яндекс-Маркет и отделение почты России. При виде мусорной кучи у многих горожан сразу возникает соблазн тут же отделаться от громоздкой упаковки, чтоб всякий хлам домой не тащить.

Мусорная свалка имеет давнюю историю, раньше тут выбрасывали тару продавцы-лоточники, и подобная картина была вполне обычна для «Приборки» восемь-десять лет назад, т. е. еще до введения мусорной реформы. Тогда рейды по торговым лавкам, являющимися злостными нарушителями общественного порядка, проводила городская администрация, она же организовывала уборку несанкционированных точек складирования ТКО. На какое-то время над мусором удалось одержать победу, но сокрушительной она, увы, не стала.

Несколько месяцев назад наметился возврат к старому, сначала возле сквера «Орлята» появились небольшие коробки, потом пакеты, а теперь дело дошло и до полновесных мусорных мешков.

В настоящее время за чистоту дорог, парков, скверов отвечает региональный оператор УК «Зеленая роща», резко вырос тариф на вывоз отходов производства и потребления, только ненужного хлама в городе меньше не становится. Еще в начале реформы В. В. Путин сказал, что «мусор выбрасывают где придется».

Надо думать, что теперь стало лучше, мы теперь находимся в середине пути по исполнению стратегии, касающейся сбора и переработки твердых отходов, однако существенных результатов пока не видно.

В прошлом году Российский экологический оператор отчитался о собираемости платежей за 2021 год, которая на отчетную дату составила 90,7%, а в ряде регионов приблизилась к сто процентной отметке. Общий же объем выставленных счетов в целом по России составил 193 млрд рублей, оплачены счета на сумму 175 млрд рублей. Неплохие показатели...

Вот и региональный оператор совсем недавно успокоил жителей сообщением о возросшей платежной дисциплине индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. Однако стоит пройти по орловским улицам, а потом заглянуть на сайт арбитражного суда, то сразу становится ясно, что картинка несколько приукрашена.

«Сотрудники «Зеленой рощи» ежедневно выявляют представителей малого и среднего бизнеса, которые отказываются оплачивать коммунальную услугу по вывозу ТКО», — сказано в обращении. И судя по тому, как захламлен город, хозяйствующих субъектов, не желающих платить, меньше не становится.

Крупные торговые сети обычно самостоятельно вывозят ненужную тару в пункты приема, а для мелких торговых организаций проще действовать по старинке — выставить отбросы на дорогу. Рядом с домом стоит всего один небольшой контейнер, предназначенный для коммерческих организаций, и он обычно переполнен.

Так, что принцип «чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят», подходит к данной ситуации как нельзя лучше.

Или и правда все дело в волшебном тополе?

**Елена БОРОВСКАЯ,**  
член Орловского городского  
Совета сторонников КПРФ.

# Лебедь, Рак и Щука...

## Операторы «мусорной реформы»

«...По-прежнему остаются вопросы по поводу неудовлетворительного состояния и содержания контейнерных площадок, нерегулярного вывоза крупногабаритного мусора, несоблюдения перевозчиками графиков вывоза ТКО в Железнодорожном и Заводском районах города Орла». Такой вердикт вынесли депутаты Орловского городского Совета на первом в этом году заседании комитета по ЖКХ.

Так что, если вам показалось в январе, что у вас в квартале в местах сбора мусора что-то слишком уж много скопилось выброшенной старой мебели — не расстраивайтесь. Это не только к вам не доехал вовремя мусоровоз. Так было в январе во многих других жилых кварталах «не Советских» районов города.

Проблема, однако, не только в том, что в городе катастрофически не хватает правильно оборудованных контейнерных площадок. Администрация города вроде бы обещает в течение 2023 года построить еще 29. Но есть, оказывается, и еще одно, пока что непреодолимое препятствие на пути прогресса: некому оборудовать дополнительные площадки в жилых кварталах для сбора так называемых КГО — крупногабаритных отходов.

Старая мебель как раз относится к этой категории мусора. Официальные лица говорят твердо: в законодательстве есть пункт о том, что оборудовать места для концентрации КГО в городе должны управляющие компании. Даже природоохранная прокуратура уже выписала ряд предписаний нескольким «управляшкам» по этому поводу, то есть потому, что УК эту

свою обязанность не исполняют.

Представители собственников жилья стоном стонут: если бы крупногабаритный мусор вывозили хотя бы раз в десять дней — все бы вздохнули с облегчением! Но старая мебель скапливается в жилых кварталах, загромождая проезд к обычным контейнерным площадкам и месяца, и второй, и третий, и все равно, даже раз в квартал, для нее не находится мусоровоза.

А он, оказывается, должен быть особый. Такой техники у перевозчиков мусора либо нет вообще, либо есть, но мало. В свою очередь управляющие компании говорят: «Наложенная на нас обязанность оборудовать специализированные площадки для КГО никак не подтверждается в тарифах».

И этот аргумент действует прямо-таки магически на власть, позволяющую себе, вроде бы, принципиальные формулировки, одна из которых приведена в начале этого материала.

Между тем, если судить по официальной информации, озвученной исполнительной властью для депутатов горсовета, в этом году нашему городу, чтобы не задохнуться от мусора, обязательно нужно привести в надлежащее состояние 23 контейнерных площадки и построить 6 новых с местами для накопления КГО.

Кроме того — нужно оборудовать два десятка специальных площадок для крупногабаритного мусора, с обычными контейнерными площадками не связанных, и пустить в дело дополнительно 9 бункеров для накопления КГО.

И, что примечательно, на все на это выделяются деньги в рамках ведомственной целевой



программы «Обустройство мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории Орла в 2022—2024 годах», объем финансирования — без малого 40 миллионов рублей. В том числе за счет городского бюджета — около 7,5 миллиона рублей. Остальное, надо понимать, должны выделить из своих доходов управляющие компании. Но раскошелятся ли «управляшки» — большой вопрос.

«Среди проблемных вопросов можно отметить и нежелание управляющих организаций проводить уборку прилегающих к контейнерным площадкам территорий, в то время как в размер платы за коммунальные услуги включены расходы на организацию и содержание мест (площадок) накопления ТКО, в том числе обслуживание и очистку контейнерных площадок», — свидетельствует городское управление ЖКХ и транспорта. — Также острой является проблема складирования на контейнерных площадках отходов, не относящихся к твердым коммунальным, и отказ специализированных перевозчиков в их вывозе».

Одним словом: «А воз и ныне там». Лебедь, Рак и Щука — вот кто осуществляет «мусорную реформу» в нашем регионе. И попытка разделить мусор «по категориям» с тем, чтобы потом его

можно было не просто вывалить на свалку, а как-то утилизировать и переработать, в наших местных условиях только усугубляет проблему загрязнения жилых кварталов города.

Хотели, как лучше, а получилось, как всегда. Кажется, откажись завтра власть от новаторских идей утилизации, открой она мусорные полигоны для простого складирования отходов под открытым небом — и контейнерные площадки в наших дворах будут быстрее и лучше очищаться. Сверхзадача утилизации нам, похоже, не по плечу.

Или просто нужно, наконец, в этот воз впрячь некую силу одной тягловой породы, отпустив Лебеда, Рака и Щуку на все четыре стороны? Правда, в таком случае нам придется забыть о «реформе», коммерческих интересах ее участников и просто дело делать.

Если за счет муниципального бюджета, то значит — силами и средствами муниципальных, подконтрольных городским властям предприятий; если за счет государственных денег — то силами и средствами областных структур.

Чтобы чисто было, а не прибыльно. Соединить и то, и другое у нас пока не получается. Сами видите.

**А. ГРАДОВ.**

## Изобильная помойка!

**М**ы, жители Советского района г. Орла, свысока смотрим на мусорные страдания Железнодорожного и Заводского районов.

У нас, в центре, на мусорных площадках изобилие!

Во дворе моей элитной хрущевки из красного кирпича на площадке для сбора мусора

когда-то стояло одно гигантское корыто. Оно было столь велико, что туда помещалось всё! Раз в несколько дней за ним приезжал грузовик.



И чисто было — корыто-то большое, не промахнешься. Мы, конечно, кривили губы — корыто все-таки, не комильфо, но терпели.

Несколько лет назад его наконец увезли. Теперь наша мусорная площадка напоминает изысканный аттракцион.

Пластмассовые контейнеры цвета хаки, оранжево-морковные металлические в сеточку. Мне особенно нравятся оранжевые, только, зараза, крышка гремит, если ее кто-то закрывает. Зато отдельный сбор: для пластика, для бумаги, для металла, еще для чего-то, не помню. Народ старается разделять, я вижу, но, по большому счету, валит все в одну кучу без разбора.

Контейнеров штук десять или двенадцать, они теснятся, грязь и просыпанные отходы вокруг столько, что караул. Из оранжевых сквозь сетку мусор выдувает. Но мы, жители Советского района, понимаем: это — цивилизация!

А недавно нам еще синенькие контейнеры привезли: для сухих отходов — написано. Не знаю, что это такое, но поставили их почему-то вверх колесами.

Я, когда на нашу мусорную площадку смотрю, плачу от гордости.

**Граф ОРЛОВ.**



Змиёвскую детскую школу искусств — муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования — недавно капитально отремонтировали. Новоселья ждали с нетерпением. Сейчас это, пожалуй, одна из лучших районных детских школ искусств в области. По сути — многофункциональный творческий центр. О том, что в нем появилось нового, рассказывает директор школы Юлия Михайловна Сень.

— Мы действительно ждали новоселья. Музыкальная школа в пос. Змиевка была открыта 1 сентября 1962 года, т. е. нашему учреждению 60 лет. Здание, конечно, нуждалось в капитальном ремонте. Его удалось осуществить благодаря национальному проекту «Культура». На все виды работ было выделено 21 млн. 302 тысячи руб. Полностью заменили инженерные сети, демонтировали старые полы и потолки, установили новые двери и окна, обновился фасад, сделан пандус для маломобильных групп населения.

Получили ещё подарок — 5 миллионов 44 тысячи руб. по программе национального проекта «Культурная среда». На эту сумму приобрели музыкальные инструменты, хореографический станок, зеркала для хореографического отделения, учебные пособия и многое другое. О таком мы раньше и не мечтали.

Увеличили количество учащихся, сейчас у нас обучается 188 детей по таким направлениям как фортепиано, баян, аккордеон, гитара, балалайка, работает отделение народных инструментов, художественное и хореографическое отделения. При художественном отделении мы открыли студию керамики, приобрели тяжёлую муфельную печь и гончарный круг. Руководит студией Евгения Валерьевна

# Новая жизнь

Машечкина (на фото), недавно она стала членом Союза русских художников. Студия очень популярна, детские работы — глиняные игрушки, фигурки можно увидеть на выставке.

Хореографическое отделение тоже сильное. Наш детский любительский коллектив «Город надежд» был с концертами в Курске, Брянске, Белгороде, Воронеже, Липецке. Несколько лет назад он получил звание «Любительский образцовый коллектив».

Работает хоровое отделение, создана группа раннего эстетического развития «Фантазия» для детишек 5—6 лет. Ни один районный праздник не проходит без участия наших ребят.

— А как с кадрами, преподавателей хватает?

— У нас стабильный педагогический коллектив. Вакансий нет. Работают и молодые, и опытные преподаватели. К слову, больше половины из них — выпускники школы искусств.

Первым ее директором был Валентин Дмитриевич Сопов — удивительный человек. Он проработал здесь с 1962 года, более 50 лет, заложив хорошие традиции и воспитав несколько поколений учеников.

— У вас такой большой концертный зал: новые мягкие кресла, просторная сцена...

— В нашей школе проходят все крупные районные мероприятия и некоторые мероприятия областного



уровня. Зал рассчитан на 400 мест. Спасибо районной администрации — благодаря её поддержке мы и смогли заметить кресла. К нам приезжают со своими спектаклями орловские театры. Афиша мероприятий — на сенсорном экране.

Благодаря капитальному ремонту у нас появилось больше возможностей. Мы обрели новую жизнь. Стараемся, чтобы дети учились с удовольствием, были культурными, образованными людьми.

— Что ж, успехов вам и всему коллективу!

— Спасибо. Приезжайте на наши мероприятия.

Беседовала Юлия РЮТИНА.



## Поздравляем!



**ТАРАСОВА**  
**Игоря Валерьевича!**  
Советский РК КПРФ,  
п/о № 47.

\* \* \*

**ШАТЫЛО**  
**Галину Владимировну!**  
Ливенский ГК КПРФ.

\* \* \*

**КАРПОВА**  
**Игоря Игоревича!**  
Сосковский РК КПРФ.

## Внимание: БЕСПЛАТНЫЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ!

Каждый третий четверг месяца с 18:00 до 19:00 в помещении Орловского городского отделения КПРФ (ул. Ленина, д. 19/2) проводятся бесплатные юридические консультации.



## Прокуратура разъясняет и информирует

**Вопрос (Алексей, 28 лет):** Призван на военную службу в рамках частичной мобилизации. Может ли работодатель расторгнуть трудовой договор или я смогу вернуться к работе после окончания военной службы?

**Ответ помощника прокурора Заводского района г. Орла ТЮЛЯКОВОЙ Е. А.:**

— Работодатели не могут уволить сотрудника в случае мобилизации, они должны сохранить рабочее место за мобилизованным. Правительство РФ внесло необходимые поправки в Особенности правового регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений в 2022 году, утв. Постановлением Правительства РФ от 30 марта 2022 г. № 511.

Прекращение трудовых договоров и служебных контрактов по основаниям, предусмотренным п. 1 ч. 1 ст. 83 ТК РФ, в данном случае не допускается. То есть мобилизованные граждане смогут сохранить место работы, чтобы позже вернуться к исполнению обязанностей по своей должности.

Это правило распространяется на правоотношения, возникшие с момента объявления частичной мобилизации, то есть с 21 сентября 2022 года (Постановление Правительства РФ от 22

сентября 2022 г. № 1677 «О внесении изменений в особенности правового регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений в 2022 и 2023 годах»).

Действие трудового договора приостанавливается на период прохождения работником военной службы или оказания им добровольного содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ.

После окончания службы сотруднику необходимо приступить к работе в течение трех месяцев. При этом работник должен предупредить работодателя о выходе на работу после окончания прохождения военной службы не позднее, чем за три рабочих дня до планируемого выхода на работу.

В день фактического выхода работника возобновляется действие трудового договора. Если работник не выйдет на работу по истечении трех месяцев после окончания прохождения им военной службы по мобилизации или военной службы по контракту, либо после окончания действия заключенного им контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ, работодатель по своей инициативе сможет расторгнуть трудовой договор. Такое основание предусмотрено п. 13.1 ч. 1 ст. 81 ТК РФ.

Советский РК КПРФ, п/о № 52 выражают глубокие соболезнования партии и труда Карповой Надежде Андриановне в связи со смертью мужа.

\* \* \*

Дмитровский РК КПРФ, Малобобровское п/о выражают соболезнования ветерану партии и труда Кузнецову Ивану Даниловичу в связи со смертью жены.

\* \* \*

Орловский райком КПРФ с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине ветерана труда, активного коммуниста

**СМОЛЯКОВА**

Станислава Григорьевича и выражает соболезнования родным и близким покойного. Светлая память о Станиславе Григорьевиче навсегда сохранится в наших сердцах.



OREL.CITY.RU



KPRFOREL.RU



**Совместный проект Орловского обкома КПРФ и агентства печати «Красная строка»**

Гл. редактор С. А. Заруднев.  
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.  
Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».  
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».  
Адрес издателя и редакции:  
302030, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.  
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel\_iskra@mail.ru.  
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области 22.04.2022 г.  
Серия ПИ № ТУ57-00339.  
Издаётся с июня 1994 года.  
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама». Выходит по пятницам. Цена свободная.

Отпечатано в АО «Типография «Труд» 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1  
Заказ № 27.  
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

